



确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

### 胡玉亭到梅河口市调研

# 政企同心 上下同欲 挖潜增效 紧盯目标 努力完成全年任务

本报讯 记者刘帅报道 11月12日,省委副书记、省长胡玉亭围绕经济稳增长工作到梅河口市调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,落实省委全会部署,用好改革关键一招,处理好有效市场和有为政府关系,创优企业发展环境,发挥骨干企业“挑大梁”作用,抢占新赛道、培育新增长点、发展新质生产力,全力拼经济、稳增长、促转型,努力完成经济社会发展全年目标任务。

通化谷红制药有限公司是步长制药全资子公司,拥有多项国家发明专利。胡玉亭实地察看中药制剂提取及生产情况。他强调,现代医药产业事关群众健康,发展前景广

阔,希望企业抢占行业制高点,加强科技创新,优化产品结构,严控药品质量,不断提升核心竞争力,实现更高质量发展。

吉林弘越食品有限公司深耕果仁加工销售领域,产品远销海外。胡玉亭与企业负责人深入交流,了解市场行情和企业运行情况,鼓励企业发挥原料基地优势,持续专注主业,进一步扩大规模、提高附加值,拓展海外市场,创新营销模式,做优做强特色品牌和标志性产品,让吉林味道香飘万家、享誉中外。

梅河口泸源酒业有限公司是泸州老窖在域外投资的第一户企业。胡玉亭走进酿酒车间,详细了解酿

酒工艺流程、设备安装调试、投产准备情况。他鼓励企业强化敢闯、敢干、敢投的精气神,推动重点项目早建成、早投产、早见效,挖掘吉林人参等特色资源,推出更多创新酒品,进一步做大做强。

阜康酒精有限责任公司是亚洲最大的食用酒精生产基地。胡玉亭详细了解企业生产工艺流程、风光氢醇一体化项目建设情况,叮嘱企业立足吉林新能源和农业优势,高质量建设风光氢醇新能源全产业链基地,打造绿色能源产品转化产业链。巩固传统优势,加强关键核心技术攻关,拓展电子级乙醇等新兴领域,加快推动企业转型升级。发挥骨干企业支

撑作用,更好履行社会责任,开足马力释放产能,为经济社会发展作出更大贡献。

在梅河口恒基新型建材科技有限公司,胡玉亭鼓励企业坚定发展信心,持续丰富新型绿色建材和装配式建材产品,拓展应用场景,进一步扩大市场份额。

在吉林耘垦饲料有限公司,胡玉亭勉励企业深耕农业领域,完善精准配方技术体系,加强质量安全监管,不断提升饲料产品质量,打造更多品质好、品牌响、效益好的饲料产品。

胡玉亭高度重视政府助企服务。调研期间,胡玉亭每到一户企业,都详细询问企业发展困难,现场

办公解决有关问题。他叮嘱当地政府和有关部门,经营主体是高质量发展的支撑力量,为企业服务就是为发展赋能。要深化社会主义市场经济体制改革,坚持“两个毫不动摇”,持续优化营商环境,完善政企对接常态化机制,真正听得到、听得进、听得懂企业心声,想企业之所想、急企业之所急、解企业之所愁,落实好各项普惠、特惠政策,强化全周期、定制化服务,推行包容审慎监管,提倡柔性“无感”执法,为企业发展创造更加公平、更有活力的市场环境,政企同心、上下同欲激发最大潜能,全力以赴打好稳增长攻坚战。

刘化文参加调研。



连日来,抚松县万良镇人参产品迎来销售热潮,电商企业卯足干劲、加紧生产,力争取得佳绩。

南昕雨 刘敬贤 记者 郭小宇/摄

## 抚松人参亮相进博会

本报讯 记者郭小宇报道 11月5日至10日,第七届中国国际进口博览会在上海成功举办。在这场世界聚焦的大会上,吉林名优产品精彩亮相。其中,“抚松人参”备受关注。

走进吉林省人文交流活动展区,来自抚松县大自然生物工程有限公司的参胶囊、参桂圆、参大枣膏、参胶原蛋白肽等丰富多样的人参精深加工产品受到世界各地参展代表和客商的热忱欢迎。抚松县大自然生物工程有限公司销售经理刘勇表示:“这次展会不仅让世界认识了中国吉林,也让更多人了解了长白山人参及抚松人参产品。我们更加坚定信心,深耕人参精深加工领域,让人参产业绽放更多‘参’机。”

抚松县是“中国人参之乡”“中国人参文化之乡”,拥有1600年的野山人参采挖史和460多年的

人参栽培史,是长白山人参的原产地和我省人参主产区。

近年来,抚松县委、县政府坚决落实省委、省政府关于人参产业高质量发展的工作要求,持续推进人参规范化种植体系、人参市场诚信体系、人参品牌营销体系、人参精深加工产业体系建设,以标准化提升规范化,以规范化助推精细化,突出绿色有机特质,从源头提升人参品质,把抚松人参这块“金字招牌”越擦越亮。

长白山农特产品交易展示中心暨中国人参博物馆馆长刘忠凯在现场讲解长白山采参习俗。众多观展者走进模拟场地,亲身体会密林之中如何“抬”棒槌。刘忠凯说:“通过讲解和亲身动手感受,很多观展者对于长白山人参文化有了进一步了解,表示一定要来实地参观。”

## 汪清镇:小庭院变身“致富园”

本报讯 张志勇 记者徐文君报道 庭院虽小,大有可为。今年以来,汪清县汪清镇依托自然风光、历史文化,大力推进基础设施建设、农村人居环境综合整治、蔬菜产业发展,激活了庭院旅游的“一池春水”。

为了吸引游客,汪清镇西崴子村推广“煎饼卷烤肉”,让游客感受不一样的“美味”。他们生产的煎饼薄、软、松、甜、香,口感细腻,入口即化。西崴子村党支部书记吕强自豪地说,这些煎饼不仅口感酥脆,而且营养丰富,深受当地人的喜爱。每年加工生产的煎饼达到千余吨,不仅满足了当地人的需求,还远销北京、上海等地,甚至出口到部分国家和地区。

自7月中旬试营业以来,西崴子村庭院经济烧烤大院带动12名周边村民就业,接待游客近1200人,最多一日接待游客120人,日均营业额1000元左右。西崴子村成为全镇“以农促旅以旅兴农”的代表村之一。

近年来,汪清镇以农旅融合促进乡村振兴为契机,把庭院经济作为突破口,充分发挥“联农带农”模式作用,引导村民以庭院为载体,以家庭为阵地,因地制宜将乡村、文化、旅游、产业等要素叠加,深化“庭院相融、农旅共生”发展,积极探索“庭院经济+”发展模式,让庭院“方寸地”变身“致富园”,高质量推进乡村振兴。

## 龙井着力培育文明乡风

本报讯 韩美兰 记者徐文君报道 整洁干净的村道、错落有致的房屋、古色古香的建筑……走在龙井市三合镇的村路上,感受的是乡风文明,山川皆美。作为国家级文明村镇,三合镇结合文明村镇创建、乡村振兴等,在村庄“美丽”上做文章,在村民“文明”上下功夫,迈出建设美丽乡村和文明乡村的有力步伐,乡风文明、乡村美丽成佳话。

坚持党建引领,厚植文明乡风生长土壤。紧紧围绕“党建+”工作理念,将乡风文明建设工作融入基层党组织建设工作中,以群众共商共建为基础,发动党员、乡贤、村民代表等积极参与村规民约修订工作,建立红白理事会、道德评议会、村民议事会和禁毒禁赌

会,切实把“一约四会”打造成加强和改进农村乡风文明的有效载体,引导群众摒弃陈规陋习,倡导文明新风尚。

发挥带头作用,推动乡村文明成风化俗。充分发挥党员先锋模范作用,以身作则践行“红事新办、白事简办、小事不办”的文明理念,并对村民婚丧嫁娶、红白事操办进行规范引导。坚持弘扬榜样力量,组织4名“石榴红”宣讲员深入村屯宣扬革命先烈的英雄事迹,激励全镇党员干部群众在新时代新征程中开拓进取。

聚焦文旅融合,助力文化实践走深走实。紧紧抓住G331沿边旅游大通道公路及基础设施改造的有利契机,科学规划望江阁景区、汗王山城等

特色旅游路线,逐步培育“旅游+民宿”“旅游+农产品”等旅游新业态发展。用活用好三合镇深厚的民俗文化底蕴、秀美的自然风光优势,将泉水屯不老泉、朝鲜族百年老宅等文化资源串联起来,以文化赋能旅游,打造独具特色的文化旅游名片。

丰富文化生活,提升乡风文明工作效能。依托新时代文明实践所(站),组织志愿者深入村屯大力宣传破除陈规陋习、弘扬文明新风的重要意义,开展倡导文明乡风志愿服务活动20余次。同时,广泛开展“农民文化节”“松茸采摘季”“文化下乡”等各类群众文化活动10余场次,进一步丰富群众文化生活,真正把文化送到群众家门口。